



La Tercera Internacional contra el Gobierno de los Soviets

PERO LENIN NO ATIENDE LA PRUEBA

Noticias de Berlín dicen que el Comité de la Tercera Internacional ha dirigido al Gobierno de los Soviets un mensaje...

TOLOSA

Mi primer día de jornada de ocho horas

Para defender la jornada de ocho horas, establecida por real orden de 15 de enero de 1920, han salido...

Presidió el acto el compañero C. Giliarte, quien en breves palabras expuso el objeto del mitin...

Este empezó diciendo que los momentos actuales son verdaderamente críticos para los trabajadores...

Analicé la situación de la clase trabajadora durante los años de guerra y en los primeros momentos después de ésta...

El temor de la clase capitalista ante el crecimiento y desarrollo de la organización obrera obligó a los Gobiernos burgueses a decretar leyes...

Añadió que la decisión producida por las Secciones antes citadas colocó al Sindicato en un estado tal de debilidad que éste no pudo oponerse a la subida de los jornales...

Se ocupó de la infracción de la jornada de ocho horas y citó las fábricas en que la ley es infringida y atropellada...

Explicó lo ocurrido en la fábrica de Alegria, donde, después de haber tenido la fábrica parada y los obreros en la calle durante ocho meses...

Torrijos empezó saludando a los trabajadores tolosanos y dijo que por su situación acaso no le sea posible cumplir su cometido como sería su deseo...

Habló del período de la guerra europea y dijo que era tal el temor que a la clase burguesa infundía la marcha y desarrollo de la organización obrera...

Examinó los beneficios que a los obreros reporta la reducción de la jornada, citando casos que en algunos puntos se daban hace algunos años...

Hizo una exposición minuciosa y detallada de cuantos datos conoce de diferentes países, que demuestran claramente...

Hizo un detenido estudio del problema social y terminó recomendando a los trabajadores que permanezcan fieles a la organización y estén prevenidos para poder hacer frente a los manejos patronales...

El mitin ha producido excelente impresión entre los trabajadores tolosanos, especialmente, y esto hace esperar que no tarde en notarse los efectos...

Los socialistas de Puerto Llano se reorganizan

PUERTOLLANO, 27.—Ha sido reorganizada la Agrupación Socialista con 30 compañeros afiliados...

Nieves Camacho, presidente; Leonardo Rodríguez, vicepresidente; Francisco Vázquez, secretario; Secundino Vozmediano, tesorero; Félix Bastante, tesorero; José María Gómez, contador...

Notas juveniles socialistas

SOPUERTA, 26.—Se ha celebrado una asamblea, a la que acudió un importante número de jóvenes trabajadores...

Se nombró el nuevo Comité, compuesto por los compañeros José Rodríguez, presidente; Tomás Hazas, secretario; Basilio Redondo, tesorero; y Franco Benito y Serafin Soto, vocales.

Los trabajadores de toda España deben seguir el ejemplo que dan estos camaradas.

BARACALDO, 26.—La Juventud Socialista de esta localidad está constituyendo un Grupo artístico que cultivará con preferencia el arte de la escena...

DE LA CASA DE LA VILLA Y...

En la primera parte de nuestra crónica de ayer apareció una frase que queremos rectificar. Dice que los mauristas estaban en el Ayuntamiento...

Esto sí que es una gran farsa, señor Alvarez Arranz. Aplaudir en público y acuchillar en secreto. Al fin, gente de sacristía...

El día 24 se celebró en el Grupo escolar de niños de las Peñuelas el reparto anual de premios a las alumnas, invitados por la directora de dicho Grupo...

Este Grupo está bien cuidado. Los niños han sido después agasajados con una comida modesta, pero muy bien servida.

Porque lo sabemos bien—es la barrida de las Peñuelas de lo más abandonado que tiene Madrid. Allí ni se barre ni se riega...

Alí próximos están, además, las chozas de la Alhondiga, que despiden un hedor verdaderamente asfáltico. Y las casas de la barriada...

Donña Pilar Huguet se queja, y con razón, de que los alrededores de la escuela están sucios y mal cuidados; de que los solarís que se encuentran están convertidos en vacuaciones.

No se conocen más detalles que aclaran los motivos por los cuales quiso quitarse la vida el soldado Hernández. Este fue conducido al Hospital Militar, donde se teme que fallezca.

EL CONCEJALITO

En las eras socialista o comunista, y es condición precisa que dejes de serlo para dar trabajo...

Una prueba más

SABERO, 27.—Por si aún fueran pocas las que los trabajadores pudieran deducir de la actuación, significación y alcance de los denominados Sindicatos católicos...

Los peños contratados son el tercero y Quemadas. Pocos días ha fué contratado el piso de Suscevia, hasta ahora parado.

Como uno de los contratistas replicara que muchos no valían, el ingeniero le contestó: «Pues los echa al día siguiente. Aunque nosotros aseguramos que aguantan: en caso de huelga, con cuántos contamos para hacer tracción?»

Ante la lucha electoral

LOS SOCIALISTAS DE CANARIAS. Nuestros correligionarios de Las Palmas de Gran Canaria han celebrado importantes asambleas de la Agrupación Socialista para ocuparse de su actitud ante la próxima lucha electoral...

Y así vemos cómo en ese rincón de Sabero el Sindicato Patronal—Patronal, sí, y con mayúscula; pues no hay tal católico ni cristó que lo fundó—es prolegido de forma tan descarada, que hasta el más oblioso se ha dado cuenta de la falsedad de tal Sindicato. Oído a las notas de Sabero conoce una conducta que le lleva a su Sindicato—al católico—hay crisis en los hogares proletarios hace su aparición el hambre...

La candidatura socialista, formada por compañeros elegidos en antelectoral, componen Baltasar Champusaur, director del Instituto de Segunda Enseñanza; Guernsindo Medina, presidente del Sindicato de Electricistas; para el Cabildo, y José Melián, presidente de la Sociedad de Jueyes; Antonio Belancor, secretario de la Sociedad de Albañiles; Francisco Sosa, ex secretario de la Agrupación Socialista; José Quevedo, secretario del ingreso en el Sindicato católico, pues an-Centro de Dependientes; Rafael Coalla, dep-

gremio de tabaqueros, y José Doreste, presidente del Centro de Dependientes, gran actividad y entusiasmo en los preparativos de la lucha electoral...

LOS CANDIDATOS SOCIALISTAS DE BALEARES

La Agrupación Socialista de Palma de Mallorca ha celebrado una asamblea general extraordinaria para fijar su actitud ante las próximas elecciones municipales.

Se acordó luchar con candidatos propios por los distritos segundo y tercero, presentando a los compañeros Jaime García Obrador y Lorenzo Bisbal...

Para organizar debidamente los trabajos preliminares se convocará muy pronto a magna asamblea de socialistas y simpatizantes, con cuyo concurso han de salir triunfantes los candidatos del Partido.

CONGRESO MINERO

El Sindicato Vizcaíno destituye a los comunistas y anula sus acuerdos.

GALLARTA, 28 (10,30 m.).—Reunidos en Congreso en La Arboleda la mayoría de las Secciones, representando autorizadamente al Sindicato Minero Vizcaíno...

También se hará declaración sobre los acuerdos tomados por la minoría de las Secciones reunidas en Asamblea en 27 de noviembre último...

Ingresos en el Partido

La Sociedad Obrera «La Unión», de Lanteira (Granada), ha ingresado en el Partido Socialista.

En la actualidad cuenta con 74 asociados, a los que deseamos grandes éxitos en la propaganda por el ideal.

Un soldado se mata en el cuartel

VALENCIA, 28.—Ayer mañana, después de una escena violenta con otro militante de más categoría, se suicidó el soldado de Ingenieros Jesús Herrández...

No se conocen más detalles que aclaran los motivos por los cuales quiso quitarse la vida el soldado Hernández. Este fue conducido al Hospital Militar, donde se teme que fallezca.

Desde Salamanca

El Juzgado militar instruye diligencias.

L LOCAUT PATRONAL

SALAMANCA, 27.—Con la misma energía que el primer día se sostienen en el obreros de la construcción en el conflicto provocado por la clase patronal.

Primeramente, mantener la vigencia del pacto establecido entre patronos y obreros hasta el mes de mayo. Durante este tiempo los patronos serán árbitros para demandar o no los certificados...

Segunda. Conceder a los trabajadores un anticipo reintegrable, bien en horas de trabajo extraordinarias o bien verificando descuentos semanales...

Los patronos han rechazado esta fórmula. El mismo domingo los obreros se reunieron en asamblea en la Casa del Pueblo.

El amplio salón de actos se encontraba totalmente ocupado por trabajadores. José Castro informó a todos los reunidos del estado del conflicto y solicitó que se realizara un sacrificio económico por todos los que trabajaban para sostener a los compañeros parados.

Rafael Castro propuso que los obreros parados se sometieran al laudo que diera un Tribunal arbitral.

Esta fórmula la han aceptado los compañeros. Se ignora si la aceptará el Patronal.

Algunos años de obras han encargado éstas a la Casa del Pueblo, rescindiendo el contrato con los patronos.

Los trabajadores han publicado un manifiesto expresando su actitud. Se celebrará otra asamblea obrera para acordar en definitiva.—J. Castro.

Funciones para mañana

ESPAÑOL.—A las seis, La genicienta. A las nueve y tres cuartos, Cyrano de Bergerac.

PRINCESA.—A las seis, La farsa. A las diez, El caudal de los hijos y Dentro de un siglo.

CENTRO.—A las cinco y media, Antón Caballero.—A las diez y cuartito, El místico.

ESLAVA.—A las seis, Matemosa al lobo (estréno) y Viaje al portal de Belén (estréno).—A las diez y cuarto, Simé.

CERVANTES.—A las seis, La mujer divorciada.—A las diez y media, Su majestad el dólar.

APOLO.—A las seis y a las diez y media, La guillotina.

Muy interesante

A las Sociedades obreras

Elección de las Juntas locales y provinciales de Reformas Sociales.—Acordada la renovación total de estos organismos, pronto dictará el ministerio del Trabajo las reglas para llevar a cabo la elección...

Urge, pues, que las Sociedades que tengan acordado o acuerden inscribirse en dicho Censo lo verifiquen antes del día 31 del corriente mes de diciembre...

También se acompaña certificación del Gobierno civil de la provincia, justificativa de la existencia legal de la Asociación en la fecha de solicitarse la inscripción.

Cuando una Sociedad obrera no pueda, por sus circunstancias especiales (clausura del Centro, suspensión gubernativa o judicial de la Sociedad, prisión o destierro de la Directiva), dirigirse al Instituto para pedir su inclusión en el Censo...

Un Comite de la Federación de la localidad o el Comité de la Federación del oficio u organismos centrales de la organización obrera, cumpliendo los requisitos anteriormente determinados.

A pesar de esto conviene que cada Sociedad pida por sí misma la inscripción. Un cuando no es necesario, pero con el fin de evitar las dificultades de redacción de la instancia, nos permitimos incluir en este llamamiento el siguiente modelo:

«Señor presidente del Instituto de Reformas Sociales. Fulano de tal, presidente de la Sociedad (Asociación, Agrupación, etcétera) Obrera de (oficio o especialidad profesional), legalmente constituida en (pueblo y provincia), solicita su inclusión en el Censo electoral de esta localidad para la elección de vocales que la representen en esa Corporación y demás entidades sociales a que da derecho la inscripción.

A estos efectos hace constar: Primero. Dicha Sociedad fué constituida el... (día, mes y año).

Segundo. En el día de la fecha cuenta con... (expresar el número) asociados.

Tercero. Acompaña a esta instancia un ejemplar de los estatutos (o reglamento) por el que se rige y certificación del Gobierno civil de la provincia, justificativa de la existencia legal de la Asociación.

En nombre de la Sociedad que preside ruengo a V. S. se sirva disponer la inscripción de la misma en el Censo electoral, y para tranquilidad del que suscribe espera merecer de V. S. el oportuno acuse de recibo.

Lugar y fecha. El presidente... (firma y sello de la Sociedad).

Esta instancia se dirigirá al presidente del Instituto, Pontejos, 2, Madrid. Dada la importancia que tienen estas Juntas no dudamos que las Sociedades obreras cumplirán con sus deberes inscribiéndose en el Censo las que no lo hayan hecho...

(Se ruega a la prensa obrera y a la simpatizante la publicación del presente escrito.)

Café de la Casa del Pueblo

Platos para el día 29 de diciembre.—Chuletas de cerdo con tomate; Ración, 2 pesetas; media ración, 1,25.—Merluza con guisantes; Ración, 2 pesetas; media ración, 1,25.—Entrécot a la italiana; Ración, 2 pesetas; media ración, 1,25.—Catalanes en su tinta; Ración, 2 pesetas; media ración, 1,25.

Platos económicos.—A las doce: Cocido y sopa, 75 céntimos.—A las seis: Bacalao a la vizcaína, una peseta.

Fábrica de alpagatas y zapatillas

de Vicente Carbo. En las Cooperativas y comercios donde compréis las alpagatas debéis exigir que sean de sólida y smerada construcción, como las que se construyen en esta fábrica: San V. : : : cente, 22, CASTELLON : : :.

M. Roca

fotógrafo, calle de Tetuán, 20. Madrid. Gran premio en la Exposición Internacional de Bruselas 1911.

Cooperativa Socialista Obrera de Eibar

Esta Sociedad gestiona la pureza, peso y medida de todos sus géneros. Ultramarinos de superior calidad. Precios sin competencia. Venta de carbones, Suncuales; Bidibadieta. Arraquetá, 3; Calentón, 18; Bidebarrieta, 8 : : : :.

Imprenta de Felipe Cruz

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos. Calle de Pizarro, 16. Teléfono : : : : : fono 14-02-M. : : : :.

Behod in deltecosa EL BAITERO

sidra champagno Villavieja (ASTURIAS)

«Bar Metro»

Establecido en Bravo Murillo, 79, de Leoncio Méndez. El más delicioso de los Cuatro Caminos; a la salida del Metropolitano.

B. Sanrigoberto

Accesorios, Garage, Talleres para automóviles. Despacho: calle de Manuel Silva. : : : : : 16. Teléfono 417-3. : : : :.

IMPRENTA DE EL PAIS.

MADERA, 8.

¡NIÑOS, ADULTOS, ANCIANOS!

Grabad en vuestra imaginación que el PURGANTE YER es el mejor de los conocidos hasta el día y el único que todos podéis tomar como una golosina. El PURGANTE YER es de un sabor delicioso, obra sin violencia, no irrita el intestino, y es, a la par, el más seguro e inofensivo de los purgantes.

Sólo cuesta CUARENTA céntimos. De venta, en todas las farmacias y droguerías.